SZECHENYI ISTVAN EGYETEM ALTALANOS GEPESZETI
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET TANSZEK

GEPESZETI ALKALMAZOTT SZAMITASTECHNIKA
foiskolai mérnokhallgatok szamara

Az 1. gyakorlat anyaga
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Récsos szerkezet definicigja: A rudak kapcsolédési pontjaiban (a csomépontokban) csuklok
vannak és ebbdl kévetkezben:

— a rudakban csak rider6 1ép fel
— a rider6 az egyenes rudakban allandé

Mechanikai allapotok: Elmozduldsmez6: 4(§) = w(§)ég

Igénybevétel: Fg = Né;, Mg =0

n
Ne

Fesziiltség eloszlas a keresztmetszet mentén

Terhelés: Minden erét egy terhelési esetben figyelembevenni.

Végeselem modell: hizott-nyomott, linearis ridelem

Végeselem felosztas: rudanként egy végeselemet felvenni

Meghatarozand4: — A tart6 alakvaltozasa, a rudak kézépvonalainak elmozdulésai

— Tédmasztderdok
— A rudakban ébredé ruderdk



Szemléltetés: — A szerkezet deformécié utdni alakjanak kirajzoltatasa,
— A csoméponti elmozduldsok értékeinek kiiratdsa,
— A legnagyobb elmozdulds helyének megkeresése és az elmozdulds értékének
kiiratéasa,
— Az elmozdulasok szemléltetése a deformalatlan alakon vektorokkal,
— A ruder6k nagysaganak meghatarozasa,
— A maximalis ruder6 meghatarozasa,
— Az 0Osszes riaderd kiiratasa

Megoldas:

Model file name: racsl
Application: Simulation
Task: Master modeler

Menii: Option — Units — mm(newton)
Option — Prefrences — Selector — Auto shift (kijeldini)

A geometria megrajzoldsa

|MASTER MODELER |

B(2,3) Workplane appearence

-20000 | -20000
20000 | 20000

A munkaterilet igazitisa a képernyd méretéhez.
C(2,1) Zoom all

A munkaterilet 1gazitisa a képernydé méretéhez.
A(2,1) Polylines

A rdcsos tarté geometridjinak megrajzoldsa.
A(4,1) Dimension

A méretvonalak megrajzoldsa.
A(4,1) Modify entity

A méretek pontos megaddsa.

A rajzolds menetét az alabbi abrdk szemléltetik:
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A rudak keresztmetszeteinek megaddsa

|[BEAM SECTION |

A(1,3) Circular beam

outside diameter (40) <ENTER>
inside diameter (0) <ENTER>
YES

A rid kor keresztmetszetd lesz, dtmérdje 40 mm.
A(5,2) Store section

Enter beam sect. prop. name... (rudl) <ENTER>

A keresztmetszet eltdroldsa

A végeselem halo elkészitése

MESHING

A(1,1) Define beam mesh

|OK| — |OK]|

Jobb egérgomb — All done —+ Curve — Done
Az dsszes rid kijelélése
Element length: (30 000)

A megadott elemméret leqgyen hosszabb mint a leghosszabb vonal meérete,
hogy minden ridon csak eqy elem legyen.

Element family:

A modellezéshez hizott-nyomott ridelemeket haszndlunk.

Beam option... — Beam cross section (RUD1)

@ @ < Rdkattintani —

A végeselem hdlo megjelenitése, és elfogadasa.

B(1,1) ?
? A megkelend 1j ikoncsoportot ,,D” betivel jeléljik.
D(3,1) Label nodes

A csomdpontok sorszamainak megjelenitéase.



D(3,1)

A(5,3)

A(2,2)

Label elements
Az elemek sorszamdanak megjelenitése. A ,,D” ikoncsoport ezutdn bezdrhato.

Az igy elddlitott felosztds mem jo, mert a vizszintes rudakra is csak eqy ele-
met vett fel. A vizszintes vonalakra 6 ridelemet kell felvenni gy, hogy min-
den rdcsridra eqy elem essen és az elemek csomopontjai a rdcsos szerkezet
csomdpontjaival essenek eqybe.

Subdivide beams

Rdkattintant egymds utdn a két vizszintes elemre — Done

Number of sub elements (6) —

Ezzel felosztottuk a vizszintes rudakat 6 elemre.

A szerkezet elemekre bontdsdt a program az egyes geometriai alakzatokra (vona-
lakra) kilon-kilon végzi el, ezért az eqyes rdcs-csomopontokban tobb, eqgymdstol
fiiggetlen (egymdshoz nem kapcsolédd) végeselem csomdpont keletkezik. Ezeket
az eqybeesd végeselem csomdpontokat dssze kell kapcsolni.

Coincident nodes

jobb egérgomb — All done
Distance between nodes (0.01) <ENTER>

Lower label... <ENTER>

Ok to list element labels (No)
Ok to merge coincident nodes

Ok to delete nodes

Ezzel dsszekapcsoltuk az egybeesé csomdpontokat, és toroltik a feleslegessé
vdlokat.

Peremfeltételek (megfogdsok, terhelések) megaddsa

‘ Boundary conditions ‘

A(4,2)

Megtimasztisok megaddsa
A csomdpontok 7 irdnyban nem mozdulhatnak el.
Displacement restraint

jobb egérgomb — All done — Node — Done

Specified — specified restraint — Set all free

Z translation fixed



Csuklés megtdmasztds megaddsa
A(4,2) Displacement restrain

Csukléndl 1évé csomépont kijelslése — Done
Pin Axis of rotation (z)

Pin = csuklos megtamasztas
Gorgds megtdmasztds megaddsa
A(4,2) Displacement restrain
Gorgénél 16vo csomébpont kijelolése — Done

Roller (x trans., z rot)

Roller = gorgds megtdmasztds
Terhelések megaddsa
A(2,1) Force

Az Fi er6 tamadaspontjanak magfelel6 csomépont kijelolése — Done

X Force (20000)

A(2,1) Force
Az F, er6 tamadaspontjanak magfelel6 csomépont kijelolése — Done
Y Force (-20000)

A(2,1) Force
Az F; er6 tdamadaspontjanak magfelel6 csomépont kijelolése — Done
Y Force (-40000)

A végeselem szimitds elvégzése

|MODEL SOLUTION |

A megolddshalmaz létrehozdsa
A(1,2) Solution set

Create — output selection — element forces — store

A riderdk elmentése



A(2,1)

Solve

A szamitds elvégzése

,,No warnings or errors encountered in last run” — tzenetnek kell megjelenni.
Ha nem igy torténik, akkor valamit hibdsan adtunk meg.

Az eredmények megjelenitése

[POST PROCESSING]

A(1,1)

A(1,2)

A(2,1)

A(1,2)

A(2,1)

A(2,3)

A(3,3)

Elmozduldsmezd szemléltetése
Results

Displacement < rdkattintani — Display results [»] + rékattintani

Szemléltetés a csomoponti értékek alapjdn
Display template

Contour

Display

Done

Mi ldthaté a képernyén? — A rdcsos tarté terhelés hatdsdra megudltozott
alakja, ardnyosan felnagyitva. A szinskdla az elmozduldsok nagysdgdra utal.

Az elmozduldsok szdmszert megjelenitése
Display template

Arrow <« kijelolni

Deformed model < kijelolést megsziintetns

Display

Done

Probe
A csomdpontokra kattintva megjelennek az elmozduldsok értékes.
Az elmozdulds értékek kilistdazdsa

Report writer

jobb egérgomb — All done

Kiirja a csomdponti elmozduldsok értékeit x,y, z irdnyban.

Mazimalis elmozdulds megkeresése.



A(3,3) Options. ..

Row data display < kikapcsolni

‘ Generate report

Maximumot leolvasni
A riderdk szemléltetése
A(1,1) Results

Element force <« rdkattintani — Display results [ | + rakattintani

A(1,2) Display template

Element force < kijelolni

Deformed model < kijelolést megsziintetns

A(2,1) Display
Done
A(2,3) Probe
Az elemekre kattintva leolvashatd a riderd nagysdga.

A riderdk kilistdzdsa

A(3,3) Options. ..

Output similar to: ‘Beam stress or element force‘

Row data < kijelolni

Generate report ‘

Eredményeket leolvasni.



